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ВСТУП 

 

Програма навчальної дисципліни «Методи оптимізації та прогнозування в аграрному 

менеджменті» складена відповідно до освітньо-професійної програми Менеджмент організацій 

спеціальності 073 Менеджмент галузі знань 07 Управління та адміністрування. 

 

Предметом вивчення навчальної дисципліни є методологія та методика оптимізації 

функціонування реальних економічних об`єктів сільськогосподарського виробництва та 

методологія наукового передбачення розвитку суб’єкту господарювання (закономірності і 

способи розробки економічних прогнозів). 

 

Міждисциплінарні зв’язки: навчальна дисципліна «Методи оптимізації та 

прогнозування в аграрному менеджменті» вивчається паралельно з такими дисциплінами: 

«Операційний менеджмент», «Фінансовий аналіз», «Ризики в менеджменті та антикризове 

управління», «Управління персоналом», «Основи сільськогосподарської кооперації», «Реклама і 

рекламна діяльність аграрних підприємств». Цій дисципліні передують такі: «Теорія 

ймовірностей та математична статистика», «Математичне програмування», «Дослідження 

операцій», «Економетрія», «Основи економічної теорії», «Основи менеджменту», «Інформатика 

та КТ», знання, уміння та навички можуть бути використані при вивченні навчальних 

дисциплін «Контролінг», «ІС в менеджменті», «Внутрішній економічний механізм аграрного 

підприємства», «Основи аграрного підприємництва», «Управління конкурентоспроможністю 

підприємства», «Регіонально-адміністративний менеджмент». 

 

1. Мета та завдання навчальної дисципліни 

1.1. Метою викладання навчальної дисципліни «Методи оптимізації та прогнозування в 

аграрному менеджменті» є вивчення основ оптимізаційного моделювання та основ 

прогнозування для практичного вдосконалення аналітично-планової роботи на макро- і 

мікроекономічних рівнях в підприємствах і організаціях агропромислового комплексу, а також 

вивчення теоретичних основ і принципів розробки прогнозів мікро- і макроподій, що 

зменшують ступінь невизначеності, властивої всім економічним процесам. 

Дисципліна має практичну спрямованість на вирішення питань найкращого 

(оптимального) розподілу обмежених ресурсів, вибір оптимального варіанта (об`єкта, проекту) 

з множини альтернативних. Крім того методологія прогнозування надає можливість виявлення 

тенденції функціонування об`єкта та сценаріїв його розвитку й майбутньому. 

1.2. Основними завданнями вивчення навчальної дисципліни «Методи оптимізації та 

прогнозування в аграрному менеджменті» є: вивчення основних принципів та інструментарію 

постановки задач побудови оптимізаційних та прогнозних моделей, методів їх розв’язання та 

аналізу з метою використання в управлінській діяльності. 

1.3. Згідно з вимогами освітньо-професійної програми у здобувачів вищої освіти мають 

бути сформовані наступні елементи компетентності: 

загальні: 

– здатність до абстрактного мислення, аналізу, синтезу та встановлення взаємозв’язків 

між соціально-економічними явищами та процесами; 

– здатність до застосовування концептуальних і базових знань, розуміння предметної 

області і професії менеджера; 

– навички використання інформаційно-комунікаційних технологій для пошуку, 

оброблення, аналізування та використання інформації з різних джерел; 

– здатність вчитися та оволодівати сучасними знаннями; 

– здатність до адаптації, креативності, генерування ідей та дій у новій ситуації; 



 

 

  

фахові: 

– вміння визначати функціональні області організації та зв’язки між ними  

Програмні результати навчання: 

– виявляти навички пошуку, збирання та аналізу інформації, розрахунку показників для 

обґрунтування управлінських рішень; 

– демонструвати навички самостійної роботи, гнучкого мислення, відкритості до нових 

знань, бути критичним і самокритичним; 

– виконувати дослідження індивідуально та/або в групі під керівництвом лідера. 

 

На вивчення навчальної дисципліни для здобувачів вищої освіти за освітньо-професійною 

програмою Менеджмент організацій спеціальності 073 Менеджмент відводиться 120 години / 

4 кредитів ЄКТС. 

 

2. Інформаційний обсяг навчальної дисципліни 

Тема 1. Зміст курсу. Економіко-математичні методи в аграрному менеджменті. 

Вступ. Предмет та задачі курсу. З історії питання. Етапи прийняття оптимізаційних 

рішень. Класифікація задач оптимізації. Класифікація оптимізаційних методів в менеджменті. 

Основні типи оптимізаційних задач. 

Тема 2. Економіко-математичні моделі для розрахунку оптимальних планів 

розвитку рослинництва. 

Економіко-математичні моделі для розрахунку оптимальних планів розвитку 

рослинництва. Модель оптимізації структури посівної площі. 

Тема 3. Економіко-математичні моделі для оптимального планування 

тваринництва. 

Моделювання виробничих систем у тваринництві. Оптимізація кормовиробництва та 

раціонів годівлі тварин. Визначення оптимальної структури стада ВРХ. Оптимальне планування 

обороту стада ВРХ. 

Тема 4. Теорія управління запасами. 

Задачі управління запасами. Поняття про системи управління запасами. Обчислення 

величини оптимального об`єму поставки. 

Тема 5. Моделювання складу та використання машинно-тракторного парку. 
Моделювання складу та використання машинно-тракторного парку. Визначення 

оптимального складу МТП. Складання плану його оптимального використання. 

Тема 6. Моделювання та розв’язання розподільчих задач (РЗ). 
Моделювання та розв’язання розподільчих задач різного типу. Постановка розподільчої 

задачі. Класифікація РЗ. Методи розв’язання розподільчих задач різних типів. 

Тема 7. Теорія масового обслуговування. 
Теорія масового обслуговування (ТМО). Основні поняття. Класифікація систем масового 

обслуговування (СМО). Одноканальна СМО з відмовленнями. Одноканальна СМО з 
очікуваннями. 

Тема 8. Дослідження організаційно-управлінських задач щодо економічних 

об’єктів, що функціонують в умовах невизначеності та конфлікту (теорія ігор). 
Теорія ігор. Основні поняття теорії ігор. Класифікація моделей ігор. Математичне 

моделювання конфліктних ситуацій. Матричні ігри та чисті стратегії таких ігор. Змішані 
стратегії матричних ігор. Приведення матричної гри до задачі лінійного програмування. 

Тема 9. Сутність економічного прогнозування. 
Вступ. Історія питання. Необхідність у прогнозуванні. Предмет, об’єкти, принципи та 

функції прогнозування. Класифікація прогнозів. 

Тема 10. Дослідження даних та вибір методу прогнозування. 
Особливості вивчення вхідних даних. Аналіз часових рядів. Дослідження даних за 

допомогою автокореляційного аналізу. Вибір відповідного методу прогнозування. 
Вимірювання похибки прогнозу. 



 

 

  

Тема 11. Кількісні та якісні методи прогнозування. 
Моделі часових рядів. Підбір кривої. Методи, що базуються на усередненні. Методи 

експоненційного згладжування. Тренд. Сезонність. 
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